

钓鱼台街道聚力打造“旗聚力·心连心”特色党建活动品牌

本报讯 今年以来,钓鱼台街道创新探索“党建+志愿服务+网格”模式,充分发挥基层党组织引领和党员带头作用,把志愿服务作为牢记初心使命,践行党的群众路线的重要载体,聚力打造“旗聚力·心连心”特色党建活动品牌,有效将党建和志愿服务嵌入到基层治理全过程。

为进一步赓续红色血脉,教育引导党员干部及社区居民

热爱祖国和拥护党的领导,增强思想自觉和行动自觉,日前,该街道电厂社区党总支开展“听老党员讲红色故事”理论宣讲活动。活动中,赵洪鹏老党员带领大家回顾了中国共产党成立以来的辉煌历史,从战争年代讲到现在的幸福生活,让大家感受到了历史的变迁、社会的变革以及老一辈共产党员们不屈不挠、砥砺前行的奋斗

精神。随后,他结合自身实际,从生活、工作中的小事说起,号召党员干部牢记自己共产党员的身份,注重党性修养,“感党恩、听党话、跟党走”,以党员身份积极投身社区建设,用心用力服务人民群众。

为提升辖区居民安全意识,提高抗灾自救能力,确保居民生命财产安全,近日,该街道花溪苑社区党总支联合路北区

应急管理局开展“知识守护生命”主题活动。活动中,党员志愿者通过宣讲的形式,向辖区居民详细讲解用火用电以及燃气安全知识,提醒大家增强安全意识,及时做好隐患排查等应对工作,切实增强居民安全意识,保障居民生命财产安全。

为大力倡导绿色环保低碳生活方式,日前,该街道恒大华府社区党总支组织辖区青少年

开展了“移风易俗入童心,文明新风伴成长”亲子活动,以“以物易物”爱心拍卖会为基本形式,让闲置物品以特殊的形式再次流动起来,提高低碳环保生活的新理念。本次活动切实提高了居民们对闲置物品再利用的关注和参与热情,唤起大家对环保和资源节约的共同关注,倡导了移风易俗,树立了良好风尚。(王敬月 杨文进)



文化路街道开展“青春对话银龄 传承志愿精神”党建联盟活动

本报讯(记者 徐慧)近日,市文印中心党支部、河北能源职业技术学院信息工程系党支部、文化路街道机南楼社区党总支共同举办“青春对话银龄 传承志愿精神”党建联盟活动。来自河北能源职业技术学院的青年学子们和市文印中心的工作人员怀揣着敬仰之心,一同踏上了寻访奉献榜样的旅程,追寻着机场路南楼社区银龄志愿者们的事迹,认真学习他们无私奉献的志愿精神。

文化路街道机南楼社区以党建为引领,打造“银色”志愿服务品牌,充分发挥银发志愿者作用,积极开展环

境治理、理论宣讲等工作,努力提升社区居民的幸福指数。目前,社区“银发志愿服务队”已有固定成员20余名,为基层治理贡献了“银发力量”。

活动伊始,机南楼社区银龄志愿者服务队队长李著向大家介绍了机南楼志愿服务队的成长历程,一张张图片、一串串数字让在场的每个人都深受感动。随后,河北能源职业技术学院信息工程系的青年们带来了精彩的节目表演,用他们的才艺向志愿者们致敬。最后,市文印中心、河北能源职业技术学院青年学子们还参观了机南楼社区志愿

服务队基地,亲身感受了志愿者们的工作和无私奉献的精神。

此次党建联盟活动,不仅让青年学子们深刻理解了志愿精神的内涵,更激发了他们投身志愿服务的热情。文印中心党支部的党员同志们和青年学生、社区工作人员纷纷表示,要以这些优秀志愿者为榜样,将奉献与坚持融入到自己的生活中,用实际行动传递爱与温暖,共同书写更加动人的奉献篇章。

图为青年学子们实地参观机南楼社区志愿服务队基地,亲身感受志愿者们的工作。资料片

路北区青年文化夜校开设演讲口才课程

本报讯 为更好地满足广大人民群众特别是青年人精神文化需求,日前,路北区文化馆联合共青团路北区委、市青少年宫积极开办“青年文化夜校”系列公益课堂,进一步丰富广大群众8小时之外的业余文化生活,创新实施文化供给。

在“青年文化夜校”开设的“为青年注入表达的力量”演讲

口才课堂上,专门邀请了演讲与口才培训师刘宝康老师授课。课程内容包含发音训练、呼吸方法、共鸣技巧、语言组织、肢体语言的运用和演讲节奏的把控。同时,老师还纠正学员发音问题,让声音洪亮动听,帮助学员们学会构建逻辑清晰的语句,能够准确、明确地表达自己的观点,合理安排停

顿、重音,以此营造出恰当的演讲氛围。此次演讲口才课特别设置了即兴演讲训练环节,通过学员上台进行自我介绍,考验自己在短时间内组织发言思路的能力,锻炼胆识,丰富词汇量,从而提高语言表达的准确性和感染力,提升个人综合素质,增强社交能力。

(闫伊蒙 杨文进)

路北区残疾人手工竞赛活动圆满结束

本报讯 近日,路北区残联举办的“巧手筑梦,衡爱同行”残疾人手工竞赛活动圆满结束。

自2023年4月路北区残联成立“衡爱巧艺社”以来,秉持“衡爱流传,巧手圆梦”理念,采取“培训+就业”帮扶模式,鼓励残疾人充分发挥创造力,通过手工编织项目实现居家就业、灵活就业,受益人数达600余人,实现增收11万余元。今年10月,区残联组织开展“巧手筑梦,衡爱同行”残疾人手工竞赛活动以来,面向全区13个镇街征集手工制品。通过各街道社区积极宣传,热爱手工创作的残疾人朋友及其亲属积极参与,共征集包含绣球、玩偶、钩编、串珠等各类各材料手工作品70余件。

在当天的最终评比现场,

数十名手工编织爱好者带着自己精美的手工作品早早到达会场,等待激烈的“角逐”。评选环节,由工艺专家、资深手工老师构成的评委逐一认真鉴赏,听取残疾人创作者的介绍和作品背后的励志故事。最终,评选出优秀奖、纪念奖等个人奖项;大里街道、韩城镇获得优秀组织奖;授予香格里拉大酒店热心公益奖。

本次手工竞赛活动,展示了残疾人技能才艺,促进了互相学习与交流,对“衡爱巧艺社”这一就业扶持平台起到了积极的宣传推介作用。路北区残联将继续发挥好“衡爱巧艺社”辐射带动作用,不断扩大残疾人参与率,推动残疾人居家灵活就业工作再上新台阶。

(路北)

美域第三社区开展高层住宅消防应急演练

本报讯(记者 曹瑞云)为切实做好消防宣传,进一步提升居民的消防安全意识和自救互救能力。近日,光明街道美域第三社区、均豪物业美域第一管理处联合路北消防大队国防道消防救援站组织了一场针对高层住宅的消防安全知识科普及逃生演练活动,吸引了众多居民参与。

为了保障消防演练有序进行,路北消防大队国防道救援站教官首先在室内开展了消防知识科普。详细讲解了火灾预防、家庭火灾逃生自救技能等基础知识,提高居民消防安全认识和应急处置能力。明确了演练中各小组的工作职责及本次消防演练的操作流程,重点讲解了演练过程中应该注意的事项,避免出现安全事故。

演练现场,消防救援站教官向大家详细示范了手提式干粉灭火器的操作方法,大家严格按照“一提二拔三握四按”的步骤进行灭火训练,熟练掌握了灭火器的使用方法和初期火险扑灭技巧。演练以高层住宅突发火险居民紧

急逃生为背景,从火险报警、火灾扑救、人员紧急疏散、伤员应急救护、现场管控等环节进行实地演练。随着警报响起,居民迅速拨打报警电话,物业公司进行现场处置,社区人员引导居民安全撤离,消防人员火速出警,扑灭火险搜救伤员,物业及社区工作人员做好火场周围的人员管控。演练过程中街道、社区、物业、消防部门和居民各司其职、相互协作、积极配合,整个过程紧张有序,达到了预期效果。

此次消防演练,增强了社区、物业公司、消防部门的协同处置能力,提升了居民的消防安全意识和紧急避险能力。

唐山劳动日报社·路北区委宣传部 主办 路北区委融媒体中心 承办